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VERBALE N. 16 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO – Seduta del 23 gennaio 2014 

 
Il giorno 23 gennaio 2014, alle ore 18.30, presso la sede don Milani dell’I.C. n. 3 Felissent di Treviso, su con‐
vocazione del Presidente sig. Antonello Peatini, si  riunisce  il Consiglio d’Istituto  (di qui  in avanti C.I.), per 
l’esame dei seguenti punti all’ordine del giorno: 
 
1 – Tempi scuola a.s. 2014‐2015: infanzia, primaria e secondaria di l grado: integrazione della delibera in re‐
lazione alla proposta anche del tempo normale presso le scuole San Giovanni Bosco, per il primo anno delle 
primarie, a.s. 2014‐2015. 
 
Quadro delle presenze e delle assenze: 
Componente  Nominativi  P  A  Componente  Nominativi  P  A 
GENITORI        DOCENTI       

Sig.  Marcellino Agatino    X  ins. Tonon Maria  X   
Sig.  Bonaventura Umberto   X    ins. Baldo Francesco  X   
Sig.  Zorzi Paolo  X    ins. Campion Nadia  X   
Sig.  Da Rin De Lorenzo Gianni 

Entra alle ore 18.55 
X    ins. Bulian Gabriella   X   

Sig.  Peatini Antonello  X    ins. Daniel Marirosa  X   
Sig.  Sardo Infirri Francesco  X    prof.ssa La Capra Antonia  X   
Sig.  Luzi Paolo  X    prof.ssa Catella Cristina  X   
Sig.  Brancaleoni Daniele    X  prof.ssa Casagrande Antonella    X 

DIR. SCOL.        PERS. ATA       
  Dalle Carbonare Mario  X    Sig. Marin Rosanna  X   
        Sig. Scanferlato Elda  X   
 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei componenti il Consiglio (16 su 19), dichiara aper‐
ta la seduta e invita il consigliere Sardo Infirri ad assumere la funzione di segretario verbalizzante.  
 

PUNTO N. 1 O.D.G. 
Tempi scuola a.s. 2014‐2015: infanzia, primaria e secondaria di l grado: integrazione della delibera in rela‐
zione alla proposta anche del tempo normale presso le scuole San Giovanni Bosco, per il primo anno delle 
primarie, a.s. 2014‐2015. 
SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Presidente concede la parola al D.S. il quale riferisce che la decisione di confermare la non attivazione di 
una sezione a “tempo normale” alla scuola S. Giovanni Bosco era stata presa prima della ricezione dei dati 
diffusi dal Comune di Treviso, in merito alla previsione delle iscrizioni alle classe prime per l’a.s. 2014‐2015. 
Acquisiti i suddetti dati, e sulla base di segnalazioni provenienti da alcuni genitori che lasciano presupporre 
un certo  interesse alla proposta di  tempo‐scuola normale  (interesse confermato, per altro, anche da una 
comunicazione del direttore della scuola dell’infanzia del quartiere), il D.S. propone al Consiglio di riesami‐
nare la questione e valutare nuovamente la possibilità della ri‐attivazione della sezione a tempo normale. Il 
dirigente segnala, altresì, che  il collegio dei docenti si è espresso, all’unanimità, a favore dell’integrazione 
qui proposta al Consiglio d’Istituto, con delibera datata 22.01.2014. 
Su richiesta dei Consiglieri il D.S. illustra il quadro generale dei pro e contro: 

• visto il numero elevato dei potenziali iscrivendi alla  S. Giovanni Bosco è legittimo ipotizzare che vi 
possa essere un numero sufficiente per attivare 2 sezioni; 

• la non attivazione della seconda sezione porterebbe necessariamente al dirottamento di alcuni stu‐
denti verso la primaria Anna Frank (per la quale si prevede un elevato numero di iscritti alla classe 
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prima per l’a.s. 2014‐2015) o verso quella di Quinto di Treviso (fuori comune); 
• la non attivazione della sezione a  tempo normale, comporterebbe un disservizio alle  famiglie dei 

dintorni, perché verrebbe meno la possibilità di avere un’alternativa nella scelta del tempo‐scuola; 
• il personale ATA in servizio presso la scuola S. Giovanni Bosco è sufficiente per gestire il numero di 

classi pari o  superiore all’attuale  (che  si  troverebbero a  convivere, pur  con  tempi‐scuola diversi,
all’interno della scuola, come alle Frank), soprattutto considerando che nelle pulizie i coll. scolastici
sono coadiuvati da una ditta esterna (pagata con fondi M.I.U.R.); 

• differentemente dal “tempo pieno” (che, qualora soppresso, difficilmente può essere ripristinato),il 
“tempo normale” può essere attivato e  disattivato “a singhiozzo”, in base alla richiesta dell’utenza;

• in base ai dati forniti dal Comune e al numero attuale degli iscritti che permarranno presso l’I.C. n. 3
nell’a.s. 2014‐2015, si può presumere che  l’organico che verrà assegnato sarà sufficiente a gestire 
anche l’eventuale nuova sezione a tempo normale che si verrebbe a creare. 

Sentito il D.S., si apre il dibattito. 
Gli  insegnanti presenti  sottolineano  l’importanza del mantenimento delle  classi a  “tempo pieno” perché 
queste fanno sì che vi sia un serbatoio di ore da poter destinare al servizio di assistenza mensa e soprattut‐
to alle compresenze “mirate”. Evidenziano,  inoltre, che  la possibilità di un “tempo normale” nulla  toglie, 
anzi alimenta ulteriormente l’offerta formativa. 
Il Consigliere Zorzi sottolinea che la re‐introduzione della sezione a “tempo normale” comporterà necessa‐
riamente una riorganizzazione del plesso e, quindi, un disagio per i bambini che crede vada assolutamente 
evitato, oltre ad una possibile riduzione delle iscrizioni al “tempo pieno”. Propone che ai potenziali interes‐
sati venga proposto di spostarsi presso un altro plesso. 
Il Consigliere Sardo Infirri sottolinea l’importanza di mantenere viva la scuola S. Giovanni Bosco perché pun‐
to di riferimento importante per la vita sociale del quartiere di Canizzano che, essendo molto periferico nel‐
la geografia del Comune, rischia una sorta di “isolamento”. Sottolinea,  inoltre, che  il plesso stesso è suffi‐
cientemente ampio per ospitare una seconda sezione. La presenza di una sezione a “tempo pieno” ed una a 
“tempo normale” consentirebbe un utilizzo razionale e non problematico dei locali adibiti a mensa. 
Il Presidente mette ai voti  la proposta di tempi scuola a.s. 2014‐2015:  infanzia, primaria e secondaria di  l 
grado: integrazione della delibera in relazione alla proposta anche del tempo normale presso le scuole San 
Giovanni Bosco, per il primo anno delle primarie, a.s. 2014‐2015. 
Risultato votazione: presenti n. 16 favorevoli n. 15        contrari  n. 1         astenuti  n. / 
Contrario  il  Consigliere  Zorzi  che  ribadisce  quanto  affermato  in  sede  di  dibattito  e  cioè  che  la  re‐
introduzione della sezione a “tempo normale” comporterà disagio per gli alunni, oltre ad una possibile ridu‐
zione delle iscrizioni al “tempo pieno”. 

DELIBERA N. 128/2014 
Il Consiglio di Istituto delibera, a maggioranza dei presenti, di approvare  la proposta di  integrazione dei
tempi scuola per l’a.s. 2014‐2015 (infanzia, primaria e secondaria di l grado), con l’aggiunta della propo‐
sta anche del tempo normale presso le scuole San Giovanni Bosco, per il primo anno delle primarie, a.s. 
2014‐2015. 
 
 
Escussi tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19.30. 
 
 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto    Il segretario 
sig. Antonello Peatini    sig. Francesco Sardo Infirri 

     
 


